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 .هذا المحضر قابل للتصويب

ــال ا مي إقر  وق  مم ت إل     ــاو الومد المعني و رســــــ  وينبغي إدراج التصــــــــويباة مي اســــــــلة مت المحضــــــــر مذفلة بتوني  إرد إهضــــــ
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 وإنهاء الاستعمار لجنـة المسائل السياسيــة الخاصـــة
 )اللجنة الرابعة( 

 محضر موجز للجلسة الثامنة 
 10:00، الساهة 2023تشريت الأول/إكتوبر  10فوم الثلاثاو، المعقودة مي المقر، ايويورك، 
. موشتشيكالسيد  الرئيس   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    ( بولندا )  .

 المحتوياة 
ــ  المادة  54البند   ــلة  مقتضـــــــــــ )ه( مت ميثاق الأمم المتحدة مت   73مت جدول الأهمال  المعلوماة المرســـــــــــ

 *)تا  (الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي 

مت جدول الأهمال  الأاشطة الاقتصادية وغيرها مت الأاشطة التي تؤثر مي مصالح شعو  الأقاليم  55البند  
 *)تا  (غير المتمتعة  الح م الذاتي  

مت جدول الأهمال  تنفيذ الوكالاة المتلصـصـة والمؤسـسـاة الدولية المرتبطة  الأمم المتحدة إهلان   56البند  
 *)تا  (منح الاستقلال للبلدان والشعو  المستعمرة 

ــ ان  57البند   ــالح سـ ــاو لصـ ــة مت الدول الأهضـ ــية والتدريبية المعروضـ ــ يلاة الدراسـ مت جدول الأهمال  التسـ
 *)تا  (الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي 

)الأقاليم غير المشـمولة مت جدول الأهمال  تنفيذ إهلان منح الاسـتقلال للبلدان والشـعو  المسـتعمرة  58البند  
 *ببنود إخرى مت جدول الأهمال( )تا  (

  

 

 بنود قررة اللجنة إن تنظر مي ا معا. * 

mailto:dms@un.org
http://documents.un.org/


 A/C.4/78/SR.8 

 

2/12 23-19330 

 

مي غيا  الســـــيدة جويني )جنو  إمري يا(، تول  رئاســـــة الجلســـــة الســـــيد 
 موشتشيك )بولندا(، اائب الرئيسة.

 .10:05امتتح  الجلسة الساهة  

 
ــ     54البنــ    ــلــة بم تضـــــــ من جــ وا امامــاام المعلومــاس المرســـــــ
الي   ير المتمتعـة    73 المـاة   )ه( من ميثـا  امم  المتحـ   من املـ

 (A/78/63و   A/78/23) )تا  (بالحك  الذاتي  

ــةـة الالت ـــــــــاة ـة و ير ـا من   55البنـ    من جـ وا امامـاام امنةـــــــ
امنةـةة التي تثرر يي م ـالش وـعولأ املالي   ير المتمتعة بالحك   

 ( A/78/23)   )تا  ( الذاتي  

ــة    56البنــ    ــ ـــــــــ من جــ وا امامــاام تنايــذ الولــالاس المتخ ـــــــ
والمثســســاس ال ولية المرتبةة بامم  المتح    انح منش الاســت نا  

 ( A/78/66و    A/78/23)   )تا  ( للبل اح والةعولأ المستعمر   

ــيـة والتـ ر بيـة    57البنـ    ــهينس الـ راســـــــ من جـ وا امامـاام التســـــــ
المعروضــة من ال وا اماضــاء ل ــالش ســكاح املالي   ير المتمتعة  

 ( A/78/67)   )تا  ( بالحك  الذاتي  

ــت نا للبلـ اح   58البنـ    من جـ وا امامـاام تنايـذ  انح منش الاســـــــ
والةــعولأ المســتعمر  )املالي   ير المةــمولة أبنوة ن رد من ج وا  

 ( A/78/249و    A/78/65و    A/78/23)   )تا  ( اماماا(  

)الصـيت(  قال إن الاسـتعمار إرلك مترة مي    شـواا السـي   ن    - 1
ــع  ثلة مت البلدان الغربية، مت خلال   ــااية. مقد سـ ــارة اااسـ تاريخ الحضـ
اســــــــــتحداا الرق وتجارة الرقيق، إل  تحقيق مصــــــــــالح ا هل  رســــــــــا   
ــااية لا توصــــــ . ولم  ــاة إاســــ شــــــعو  البلدان الأخرى، تاركة خلف ا منســــ

ــتعمار ال ــرة  يلرج العالم  عد مت ظلماة الاســــ ــلة مباشــــ حالكة؛ م ناك صــــ
بيت التفـاوتـاة الاجتمـا يـة والاقتصــــــــــــــاديـة الحـاليـة وقرون الاســــــــــــــتغلال 
ــا    ــتعمارب. وينبغي للمجتم  الدولي إن فتحد للحفاا هل  اااصــــ الاســــ
ــاو   والعدالة هل  الصــــــــــعيد الدولي رت  ي ون العقد الدولي الرا   للقضــــــــ

. وينبغي للـدول القـائمـة  ـاادارة  هل  الاســــــــــــــتعمـار هو الأخير مت اوهـ 
ــاليم  إن ــان وتحمي البي ـــة مي الأقـ تعزز التنميـــة وتحمي رقوق اااســــــــــــــ

المتمتعة  الح م الذاتي. وينبغي للبلدان التي ســـــــــــــبق ل ا إن اتبع   غير
النظام الاســـــــــتعمارب إو اســـــــــتفادة من  إن تتحمل هبو  اب ا التاريلي  
وإن تقـدم تعويضــــــــــــــاة هت هواقـب الاســــــــــــــتعمـار وإن تتلل  هت ا ج ـا 

 الاستعمارب مي العلاقاة الدولية.

ــيت لا تزال تدهم  قوة مطالبة الأرجنتيت  - 2 ــا  قائلا إن الصـ وإضـ
المشـروهة  السـيادة هل  جزر مالفينا ، كما تدهم  قوة التسـوية السـلمية 
للمنازهاة ااقليمية ومقا لمقاصـد ميثاق الأمم المتحدة ومبادئ . مالمملكة  
ــتنا  الحوار م  الأرجنتيت مي إقر  وق  مم ت   المتحدة فنبغي إن تســــــــ

ــا م  القراراة   غي ـــ ــادل ودائم للنزا ، تمشــــــــــــــيـ ــل ســــــــــــــلمي وهـ ــاد رـ ة إيجـ
 الصلة الصادرة هت الأمم المتحدة.   اة

)بوروادب(  إهر  هت تقدفر ومد بلده   الســـــــــي  ســـــــــيبومانا  - 3
فبذل  المبعوا الشـــلصـــي للأميت العام للصـــحراو الغربية، ســـتامان   لما
ميســــــتورا، مت ج ود لاســــــت نا  العملية الســــــياســــــية تح  الرهاية   دب

ــيـاســــــــــــــي وواقعي ودائم   ــريـة للأميت العـام  غيـة إيجـاد رـل ســــــــــــ الحصــــــــــــ
وتفاوضي ومقبول مت الأطرا  للنزا  ااقليمي هل  الصحراو الغربية، 
ــيا م  القراراة التي اتلذها مجلس الأمت مي هذا الصــــــــــــدد منذ  تمشــــــــــ

ــام ــده2007 هــ بلــ ــد  ــب ومــ المبعوا  . وإهر  هت ترريــ ــارة  ــاا زيــ بنجــ
ــبتمبر   . وقال إن قراراة 2023الشـــــــلصـــــــي إل  المغر  مي إفلول/ســـــ

  ( 2019) 2468و   (2018) 2440و   (2018) 2414مجلس الأمت  
تظـــل وجي ـــة، وينبغي لجمي     (2020)  2548 و  (2019)  2494و  

ــتدفرة   ــاة المائدة المسـ ــت نا  مناقشـ ــر اسـ إطرا  النزا  ااقليمي إن تيسـ
ــمبر    6و    5التي اظمـ  مي جني  فومي     2018كـااون الأول/ديســــــــــــ

،  الشـــ ل افســـ  وم  المشـــاركيت  2019آ ار/مار   22 و 21ويومي 
ــيا  ــاريو، تمشـ ــ م، وهم المغر  والجزائر وموريتاايا والبوليسـ الأربعة إافسـ

 .(2022) 2654م  قرار مجلس الأمت 

وإهر  هت ترريـب ومـد بلـده  ـالمبـادرة المغربيـة للح م الـذاتي،  - 4
التي وصـــــــــــف ا مجلس الأمت  نا ا جادة و اة مصـــــــــــدانية وتتســـــــــــق م  
ــادرة هت المجلس والجم يـة العـامـة. وهنـن  القراراة  اة الصــــــــــــــلـة الصــــــــــــ
ــتثماره مي المنطقة، مقد إســـــــ م  لك إســـــــ اما هائلا مي   المغر  هل  اســـــ

ة، وتحسـيت مؤشـر التنمية البشـرية للمنطقة،  تم يت شـعب الصـحراو الغربي 
 وتعزيز رقوق اااسان مي ا.

)الكوي (  إهر  هت ترريب ومد بلده  اجتماهي   السي  العنزي  - 5
الأول/ديســــــــــــــمبر   كــــااون  مي  المعقودفت  المســــــــــــــتــــدفرة    2018المــــائــــدة 

 مشــــــاركة المغر  والجزائر وموريتاايا والبوليســــــاريو    2019وآ ار/مار  
ب د  إيجاد رل ســياســي لقضــية الصــحراو ي ون مقبولا لجمي  الأطرا   

هــذا النو  مت الاجتمــاهــاة    المعنيــة. ممت الأهميــة  م ــان اســــــــــــــت نــا 
 الشــــ ل افســــ  وبالمشــــاركيت الأربعة إافســــ م. وإهر  هت تنفيد ومد بلده 
لقراراة مجلس الأمت  اة الصـــــــــلة التي تشـــــــــدد هل  الحاجة إل  إيجاد 
رل واقعي وهملي ودائم هل  إســـــــــا  التوامق. وإشـــــــــاد  ج ود المبعوا 
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https://undocs.org/ar/A/78/23
https://undocs.org/ar/A/78/23
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https://undocs.org/ar/A/78/23
https://undocs.org/ar/A/78/65
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https://undocs.org/ar/S/RES/2494(2019)
https://undocs.org/ar/S/RES/2548(2020)
https://undocs.org/ar/S/RES/2654(2022)
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الشـــلصـــي الرامية إل  اســـت نا  العملية الســـياســـية،  ما مي  لك زيارات  
إل  الرباط والجزائر العاصــــــــــــمة واواكشــــــــــــوط ومليماة   2022مي هام 

ــاوراة الثنـائيـة التي هقـدهـا مي ايويورك مي   تنـدو  مي الجزائر؛ والمشــــــــــــ
م  المغر  والجزائر وموريتاايا والبوليساريو؛ وزيارت    2023آ ار/مار   

. وإهر  هت 2023لمغر  والجزائر وموريتاايا مي إفلول/ســـــــــبتمبر  إل  ا
او    تـنفيـد ومـد بلـده للمبـادرة المغربيـة للح م الـذاتي التي تشــــــــــــــ ـل خيـارا بنـ 
ف د  للتوصــــــــــــل إل  رل مقبول لجمي  الأطرا ، مي ظل ارترام وردة  

 المغر  وسيادت .

وإضــــــــــــا  قائلا إن جم ورية إفران ااســــــــــــلامية لا تزال تحتل  - 6
موس .  وإبوالجزر ااماراتية الثلاا وهي طنب الكبرى وطنب الصغرى  

م ــذه الجزر جزو لا فتجزإ مت دولــة اامــاراة العربيــة المتحــدة التي ل ــا 
الســـــــيادة هل  المياه ااقليمية ل ذه الجزر ومجال ا الجوب وجرم ا القارب 

ــادية اللالصــــــة. وإب إاشــــــطة تقوم ب ا جم ورية  إفران ومنطقت ا الاقتصــــ
ااسـلامية مي الجزر الثلاا هي إاشـطة لاغية وباطلة وليسـ   اة إثر 
هل  ســــــــــــــيـادة اامـاراة العربيـة المتحـدة هلي ـا. وقـال إن ومـد بلـده فـدهو 
ر ومة جم ورية إفران ااســــــــلامية إل  الاســــــــتجا ة لمســــــــاهي ااماراة  
العربية المتحدة مت إجل تسـوية المسـنلة هت طريق المفاوضـاة المباشـرة  

 إو إرالت ا إل  مح مة العدل الدولية.

وإهر  هت قلق ر ومة بلده البال  إزاو التصـــــــــــعيد الأخير مي   - 7
قطا  غزة والأرض الفلســـطينية المحتلة. متلك الأرداا اتيجة لاســـتمرار  
الاات ــاكــاة والاهتــداواة الســـــــــــــــامرة التي ترتكب ــا ســــــــــــــلطــاة الارتلال  
ااسـرائيلي ضـد الشـعب الفلسـطيني. وقال إن ر ومة بلده تدهو المجتم  

ــيما مجلس الأمت، إل  الوماو  مســـــؤوليت  هت وق  دوامة  الدولي، ولا ســـ
العن ، ورماية الشـــــعب الفلســـــطيني، ووضـــــ  رد لممارســـــاة ســـــلطاة  
الارتلال ااســـرائيلية الاســـتفزازية، ولاات اكات ا لحرمة المســـجد الأقصـــ ،  
ولســياســة التوســ  الاســتيطااي التي تنت ج ا. وإكد موق  الكوي  الثاب  

ــتقلة  دهما لحقوق الشـــــعب ال فلســـــطيني،  ما مي ا رق  مي إقامة دولة مســـ
 ، وهاصمت ا القد  الشرنية.1967رزيران/فواي    4هل  ردود 

)غينيا(  إهر  هت ترريب ومد بلده  مبادراة    السي  زومانيغي - 8
المبعوا الشـــــــلصـــــــي للأميت العام الرامية إل  اســـــــت نا  هملية الحوار  
الســــياســــي،  ما مي ا زيارات  الأخيرة إل  المنطقة وهقده مشــــاوراة ثنائية.  
ملا يم ت إيجاد رل لقضــية الصــحراو المغربية دون روار شــامل؛ ول ذا 

إجراو محادثاة مائدة مســـــــــتدفرة منتظمة هل  الســـــــــبب، تؤيد غينيا مكرة  
غرار المحــادثــاة التي اظمــ  مي جني ،  مشــــــــــــــــاركــة جمي  الج ــاة  

وموريتــــــاايــــــا   والجزائر  المغر   وهي  النزا ،  مي  الرئيســــــــــــــيــــــة  الفــــــاهلــــــة 
 والبوليساريو.

وإضـــــــــــا  قائلا إن ر ومة المغر  إظ رة رســـــــــــت ايت ا مت  - 9
ــحراو وتنظيم   ــادية مي الصــــ خلال الن وض  التنمية الاجتما ية والاقتصــــ
ااتلـا ـاة برلمـاايـة ومحليـة و قليميـة مي جمي  إاحـاو البلـد،  مـا مي  لـك 
مي الصــــــــــــــحراو المغربيـة. ومت ثم مـون غينيـا تؤيـد  قوة المبـادرة المغربيـة  

 ــذه المبــادرة، إل  جــااــب اتســـــــــــــــاق ــا م  القــااون الــدولي  للح م الــذاتي، م
ــا هل  رماية   وميثاق الأمم المتحدة وقراراة مجلس الأمت، تنص إيضــــــــــ
رقوق اااســـــــــان مي منطقة الصـــــــــحراو. ور ومة المغر  تتعاون تعاواا 
وثيقا م  الوكالاة اااســااية، ومفوضــية الأمم المتحدة لحقوق اااســان، 

ــنة  موجب معاهداة، وااجراواة اللاصـــــة  وهي اة الأمم المتح دة المنشـــ
لمجلس رقوق اااســـــــــان. وهناك إطرا  معينة مي النزا  كثيرا ما تنت ك  
رقوق الأطفـال والنســــــــــــــاو مي مليمـاة تنـدو . وهـذه الاات ـاكـاة تتنـام   
م  نيم الأمم المتحدة ولت تؤدب إلا إل  تشجي  اارها  وتقويض ج ود 

  .السلام التي فبذل ا المغر 

وتا   قائلا إن ر ومة بلده متح  قنصـــــــــــــلية مي الداخلة، وهو  - 10
ما سيتيح ل ا تعزيز العلاقاة م  المغر  والمضي  ااس ام مي التسوية 

 السلمية ل ذه المسنلة.

 المغر  )موزامبيق(  قال إن ومد بلده يحث  السـي  أوانها ي - 11
ــانيــة الحمراو ووادب الــذهــب ) ــعبيــة لتحرير الســـــــــــــ  جب ــة والجب ــة الشــــــــــــ

البوليســـاريو( هل  إجراو مفاوضـــاة ر ي ية تح  رهاية الأمم المتحدة  
 غية وضـــ  رد للنزا  الذب طال إمده هل  الصـــحراو الغربية المحتلة.  
مقد إصــــبح المجتم  الدولي متغاضــــيا هت هذا النزا ، و ن كان ي حتمل 
إن فتحول إل  رر . ومجلس الأمت يجــب إن فتصــــــــــــــر  مورا لمن   

المتحدة   الأمميل،  ســــــــــبل من ا تجدفد ولاية  عثة تصــــــــــعيد مت هذا القب 
ــو(، التي لم تنظم  عد  ــحراو الغربية ) عثة المينورســ ــتفتاو مي الصــ للاســ

ار إل  إن موزامبيق، تمشـيا م  قرار الاسـتفتاو الذب طال ااتظاره. وإش ـ
ــتواصــــــــــل دهم الج ود الرامية إل   (2022)  2654مجلس الأمت  ، ســــــــ

 إيجاد رل مستدام، تح  رهاية الأمم المتحدة والاتحاد الأمريقي.

وإضـــــــــا  قائلا إن الحالة المؤســـــــــفة مي الأرض الفلســـــــــطينية   - 12
ــتباكاة مســــلحة وهملياة قتل وتشــــريد إطرام ا القواة  ــم  اشــ المحتلة تتســ
ــلحة الفلســــــطينية.  ااســــــرائيلية والمدايون الفلســــــطينيون والجماهاة المســــ
وإهر  هت إدااة ومد بلده القاطعة لأهمال العن  الأخيرة ضــــد المداييت 

و. مي إسـرائيل والأراضـي الفلسـطينية التي قتل إو جرا مي ا م اة الأبريا
يم ت   لا  2023تشــــــــــــــريت الأول/إكتوبر   7موراقة الدماو التي ردث  مي 
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النظر إلي ا كحدا  معزل هت غيره؛ إا ا دليل هل  تصــــاهد العن  مي  
المنطقـة. وينبغي للمجتم  الـدولي إن فتلـذ إجراو لوضــــــــــــــ  رـد للمعـااـاة، 
وينبغي لطرمي النزا  إن فوقفـا مورا همليـات مـا الاســــــــــــــتفزازيـة وهجمـات مـا.  
وقال إن قراراة مجلس الأمت والجم ية العامة  اة الصـلة لا تزال تومر 
ااطار الوريد المقبول للتوصـــــــل إل  رل ســـــــياســـــــي تفاوضـــــــي لقضـــــــية 

 ملسطيت.

وتا   قائلا إن إكثر مت خمسـة هقود مضـ  هل  اهتماد قرار   - 13
(  شـنن مسـنلة جزر موكلااد )مالفينا (، 20-)د 2065الجم ية العامة 

ولم يحرز إب تقـدم مي هـذا الصـــــــــــــــدد. وإهر  هت تشــــــــــــــجي  موزامبيق 
ــاة مت  ــت نا  المفاوضــــــــ ر ومتي الأرجنتيت والمملكة المتحدة هل  اســــــــ

 ا النزا  مي إقر  وق  مم ت.إجل إيجاد رل هادل ودائم ل ذ

)الكاميرون(  إهر  هت تعاط  ومد بلده  الســـي  تومو مونتي - 14
. 2023إفلول/ســــــــــــبتمبر  8م  المغر  مي إهقا  الزلزال الذب وق  مي 

وجدد تنكيد دهم ومد بلده للعملية السـياسـية  شـنن الصـحراو الغربية تح   
رهاية الأميت العام،  ما مي  لك الج ود التي فبذل ا المبعوا الشــلصــي  

الأطرا . وقــــال إن الحوار فنبغي إن ايجــــاد رــــل ي ون مقبولا لجمي   
ــا القرار   ــا مي ـ ــة،  مـ ــا لقراراة مجلس الأمت  اة الصــــــــــــــلـ يســــــــــــــتمر ومقـ

. مـويجـاد رـل قـائم هل  التوامق كفيـل  ـنن يفضــــــــــــــي إل  (2022) 2654
 مزيد مت الوردة مي منطقة المغر  العربي ومي القارة الأمري ية ك ل.

)إثيوبيا(  إهر  هت تمسك إثيوبيا  موقف ا القائم   السي  يوسف - 15
هل  المبادئ  شــــنن قضــــية إا او الاســــتعمار وهت هزم ا مواصــــلة دهم 

 الحلول السياسية المقبولة مت الأطرا  لجمي  مسائل إا او الاستعمار.

تســــــــــــــتــــنا   - 16 إن  ــائلا إن جمي  الأطرا  فنبغي  قــ ــا   وإضـــــــــــــــ
المفاوضــــــــــــاة وإن تعمل مت إجل التوصــــــــــــل إل  رل إمريقي لمســــــــــــنلة  
الصــــــــحراو الغربية، وهذا الحل فنبغي إن ي ون ســــــــياســــــــيا وواق يا ودائما  

 يستند إل  قراراة الجم ية العامة ومجلس الأمت  اة الصلة.

وإهر  هت إشـــــــــــــــادة إثيوبيـا بـذوب اللو  الزرق الـذفت يقـدمون  - 17
تضـحياة هائلة مت إجل السـلم والأمت الدولييت. م ناك راجة إل  رلول  
قائمة هل  رفظ الســـــــــلام وتتصـــــــــدى للتحدياة الحالية التي تواج  رفظ  
الســـلام اتيجة لمشـــ د ســـياســـي وإمني جدفد فتســـم  مظاهر من ا اســـتلدام  

لحة للتكنولوجيا الرفيعة المســتوى والأج زة المرتجلة الج اة الفاهلة المس ــ
 و ضعا  المؤسساة الأمنية الوطنية.

وتا   قائلا إن البعثاة الســـياســـية اللاصـــة تضـــطل  بدور م م  - 18
مي من  النزاهاة وتســـــــــــويت ا وبناو الســـــــــــلام. وينبغي إن تواصـــــــــــل هذه 

البعثـاة تعزيز الشــــــــــــــراكـاة م  الح ومـاة المضــــــــــــــيفـة ل ـا والمنظمـاة  
ــا دهم  ــيا م  ولايات ا. ومت الم م إيضــــــــــ ااقليمية ودون ااقليمية، تمشــــــــــ
الـدول مي بنـاو قـدرت ـا الوطنيـة هل  مواج ـة التحـديـاة المتعـددة الأ عـاد 

 مي مجالي السلام والأمت.

وواصل قائلا إن الفضاو اللارجي يجب إن يظل متارا لجمي   - 19
الـدول هل  إســــــــــــــا  غير تمييزب،  غض النظر هت مســــــــــــــتوى تطورها  
العلمي إو التقني إو الاقتصــــــــــــادب. وينبغي تعزيز دور لجنة اســــــــــــتلدام  
الفضــــــــــــــاو اللـارجي مي الأغراض الســــــــــــــلميـة مت إجـل تيســــــــــــــير تبـادل 

ة مي مجال اســتكشــا  الفضــاو المعلوماة هت الأاشــطة الوطنية والدولي 
 اللارجي لاستلدام  مي الأغراض السلمية.

وإهر  هت تنفيد إثيوبيا القوب لاســـــتلدام تكنولوجيا المعلوماة  - 20
والاتصـــــــالاة للأغراض الســـــــلمية،  ما مي  لك تحســـــــيت المجتم . م ي 

تزال ملتزمة التزاما تاما  حرية الصـحامة وااهلام. وهناك راجة كبيرة  لا
للتعاون مي م امحة المعلوماة المضللة والمعلوماة المغلوطة والتصدب 
ــدام  ــة دون اســــــــــــــتلـ ــاة. وينبغي الحيلولـ ــدمرة هل  المجتمعـ ــا المـ ــارهـ لآثـ

 الاتصالاة العالمية اثارة العداو تجاه إب دولة إو مجتم .

ــيـ  لـاوو ـا   - 21 )إوغنـدا(  قـال إن إا ـاو الاســــــــــــــتعمـار همليـة الســـــــ
مستمرة لا تنطوب هل  دهم الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي لتحقيق 
ــتعمار. مثمة   ــا إزالة جمي  آثار الاسـ ــتتب  إيضـ ــب، بل تسـ ــتقلال ا محسـ اسـ
ــتعمار. وينبغي   راجة إل  اتبا  ا ج إكثر دفنامية مي خطة إا او الاســــــــ

رالة  غية وضــ  إســاليب اســتبانية ومحددة للجنة إن تواصــل دراســة كل  
ا  ج   اتبـــــا   الأطرا  منفتحـــــة هل   جمي   تكون  إن  ويجـــــب  ال ـــــد . 
ســــــــــياســــــــــاتية جدفدة وســــــــــبل هملية لتعزيز الحوار الح يقي. وإهر  هت 
ترريب ومد بلده  حضــــــــــور مقدمي الالتماســــــــــاة وغيرهم مت إصــــــــــحا   

ت م يم ت إن تحفز اللجنة هل  المصـــــــلحة وبما قدموه مت آراو، مشـــــــ ادا
 اتلا  ما فلزم مت إجراواة.

ــا  قــائلا إن إوغنــدا لا تزال ملتزمــة  ــااا ــاو الكــامــل  - 22 وإضـــــــــــــ
ــتعمار مي إمري يا ومي إاحاو العالم. وإهر  هت القلق العميق مت  للاســــــــ
إن معظم الأقــاليم المتب يــة غير المتمتعــة  ــالح م الــذاتي لا تحرز تقــدمــا  
احو إا او الاســــــــــتعمار. مالأمم المتحدة فنبغي إن تضــــــــــ  خرائ  طريق  
لتوجي  تلك العملياة؛ مقد ران الوق  ارياو ما تولد مي إوائل سـتينياة 
ــ يل  ــتعمار واهادة تشـــ ــريت مت رما  ثورب إزاو إا او الاســـ القرن العشـــ

 العالم مت خلال بناو دول مستقلة رقا.
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)بنت(  إهر  هت تنفيد ومد بلده لج ود الأميت    الســـــــــي  أياو - 23
العام وقراراة مجلس الأمت الرامية إل  التوصـــــــــل إل  رل ســـــــــياســــــــــي  
ــتقرار الطويل   ــحراو الغربية، هل  احو يعزز الاســــ ــنلة الصــــ توامقي لمســــ
الأجـل مي منطقـة المغر  العربي. وإهر  هت تقـدفر ومـد بلـده للج ود  

العام  غرض تعزيز توامق الآراو    التي فبذل ا المبعوا الشلصي للأميت
هل  إســــــــا  مناقشــــــــاة المائدة المســــــــتدفرة مي جني . كما إهر  هت  
ترريب ومد بلده  المبادرة المغربية للح م الذاتي، التي وصـــــــــف ا مجلس  
الأمت  نا ا جادة و اة مصــــــــــدانية، وبفتح قنصــــــــــلياة مي الصــــــــــحراو  

خرى. وقال إن تصرماة الطرميت  الغربية مت جااب دول إمري ية ودول إ
إل  روا مت الواق يــة والتوامق ايجــاد رــل هــادل   ــتنــد  إن تســــــــــــ فنبغي 

 وا ائي قائم هل  توامق الآراو.

)بوتســـــــــــوااا(  قال  إن الدول القائمة  اادارة    الســـــــي   مو اوا - 24
تتحمـل مســــــــــــــؤوليـة ت ي ـة الظرو  المواتيـة لممـارســــــــــــــة الحق مي تقرير  
المصــــــــــير، هت طريق ااســــــــــ ام مي التقدم الســــــــــياســــــــــي والاقتصــــــــــادب 
والاجتمـاهي والثقـامي والتعليمي لشــــــــــــــعو  الأقـاليم غير المتمتعـة  ـالح م  

ــ  مت دواهي القلق إن ال ـــ ــذاتي. غير إاـ ــدول الـ ــاادارة والـ ــة  ـ ــائمـ دول القـ
القائمة  الارتلال مي  عض الأقاليم قد تســـــــــــبب  مي تنخير هملية إا او 
الاســـــــتعمار. وه ذا الحال مي قضـــــــية الصـــــــحراو الغربية التي هي آخر  
مســــــتعمرة مي إمري يا وقد إدرج  مي قائمة الأقاليم غير المتمتعة  الح م 

ــ  هراقيل همدا إمام  .1963الذاتي منذ هام  ــتمرار وضـ ــارة إل  اسـ وإشـ
. ملا يم ت إن 1992الاســــــتفتاو الذب كان مقررا إجرا ه إصــــــلا مي هام  

ي ون هناك بدفل لممارســـــــــــة الحق مي تقرير المصـــــــــــير، وينبغي لجمي  
ــة هذا  ــية  غية جعل ممارســــ ــياســــ الأطرا  إن تجدد التزام ا  العملية الســــ

عة. وقال  إن للمبعوا الشــلصــي  الحق غير القابل للتصــر  ر يقة واق
ــية، وإهرب    ــياسـ للأميت العام للصـــحراو الغربية دورا هاما مي العملية السـ
هت إمل ومد بلدها مي إن تســـفر زيارات  إل  البلدان المجاورة واتصـــالات   

 مع ا هت مفاوضاة شاملة.

)ساا  منسن  وجزر غرينادفت(  قال  إن مت  السـي   نن روز - 25
ــتعمار وتحدفد  ــنن إا او الاســــــ ــبا  هدم إرراز تقدم  شــــــ الم م تحدفد إســــــ
الأطرا  المســـــــؤولة هت هذا المنزق. مالتحدب الشـــــــامل فتمثل مي إيجاد 
طرق مبتكرة لوضـــــــــ  رد لحالة الاســـــــــتعمار المعاصـــــــــر التي هفا هلي ا 

 ية والدولية.الزمت، مي ظل تصاهد التوتراة ااقليم

ــامــ  قــائلــة إن الأمم المتحــدة لا تزال تومر إطــارا جيــدا   - 26 وإضـــــــــــــ
للتوصـــل إل  رل دائم لمســـنلة الصـــحراو. وإهرب  هت ترريب ومد بلدها 
بزيارة المبعوا الشــــــــلصــــــــي للأميت العام الأخيرة إل  المغر  لتيســــــــير 

العملية السياسية. وقال  إن ومد بلدها، اهتراما  مبادرة الح م الذاتي التي 
ــد الأطرا  المعنية إن تظل منلرطة مي   قدم ا المغر  كحل مريد، فناشــ
العملية الســياســية وإن تعمل معا مت إجل التوصــل إل  رل واقعي ودائم 

 يقوم هل  التوامق.

وتا ع  قائلة إن مســــــــــــــنلة جزر مالفينا ، بناو هل  ما إكدت   - 27
ــنلة تنطوب هل  إرادة شــــــــعب   الجم ية العامة مرارا وتكرارا، ليســــــــ  مســــــ
مســـــــتعمر يلضـــــــ  لســـــــيطرة إجنبية، بل إا ا تتعلق  مطالباة متنامســـــــة 
ــارل الأرجنتيت.   ــامة قريبة مت ســــــــــ ــيادة هل  جزر تق  هل  مســــــــــ  الســــــــــ

ــيا م   ولا يم ت رل هذا النزا  إلا مت خلال المفاوضـــــــاة الثنائية، تمشـــــ
ــادة  ــلة ومبادئ ميثاق الأمم المتحدة. وإهرب  هت إشــــ القراراة  اة الصــــ
ومد بلدها  ما بذلت  الأرجنتيت والمملكة المتحدة مت ج ود مي الســـــــــنواة  
الأخيرة ايجاد إرضـــــــــــية مشـــــــــــتركة، وإهرب  هت رث  الأميت العام هل  

 يسير العملية وتنشيط ا.مسا ي  الحميدة لت  استلدام

ــي  نينا  - 28 )ليســــــــــوتو(  إهر  هت قلق ومد بلده البال  إزاو    الســــ
النزا  الذب اادل  قبل  ضــــــــعة إيام مي الشــــــــرق الأوســــــــ  وإودى  حياة  
إشـلا  إبرياو وإلحق إضـرارا جسـيمة  الممتلكاة. وإهر  هت تعازب 
ــة للأســــــــــر مت كلا الجاابيت التي مقدة إرباوها وتمن   ومده اللالصــــــــ

  لت تؤدب إبدا إل  رل مرض للجرر  الشفاو العاجل. وقال إن الحر 
للنزاهاة. وينبغي لأطرا  النزا  إن تتحل   ضـــــب  النفس  غية تجنب 
المزيـد مت اللســـــــــــــــائر مي الأرواا، وينبغي للمجتم  الـدولي إن ي ث   

 ج وده لارتواو الحالة.

وإضــــــــا  قائلا إن المعلوماة التي قدم ا مقدمو الالتماســــــــاة   - 29
تبيت إن الحاجة إل  إا او الاســـــــــــتعمار إصـــــــــــبح  إكثر إلحارا مت إب 
ــتمرة التي فبذل ا  ــوتو تعتر   الج ود المســــــ ــ . وقال إن ليســــــ وق  مضــــــ
ــنلة الصـــــــحراو   المبعوا الشـــــــلصـــــــي للأميت العام ايجاد رل دائم لمســـــ

شــــــــــــــعر  ــالقلق إزاو هــدم تنفيــذ الالتزامــاة  الغربيــة. غير إا ــا لا تزال ت 
 موجب خطة التســـــــوية للصـــــــحراو الغربية التي وضـــــــعت ا الأمم المتحدة 
ومنظمـة الورـدة الأمري يـة، والتي ررـب ب ـا الطرمـان. م ـذه الحـالـة تقوض 
ازاهة الأمم المتحدة. وإهر  هت تنفيد ليســـــــوتو إهلان مؤتمر التضـــــــامت 

ــحراو الغربية التا     للجماهة ااامائية للجنو  الأمريقي، الذب م  الصــــــــــ
دهــ  فيــ  الجمــاهــة إل  التنفيــذ العــاجــل لجمي  قراراة الجم يــة العــامــة 
ومجلس الأمت والاتحاد الأمريقي ب د  إجراو اســـــــتفتاو رر وازي . وبعد  
خطـــــة   هل   الأمت  موامقــــــة مجلس  هل   هقود  ثلاثــــــة  مت  إكثر  مرور 

جر  عد اســــتفتاو تقرير المصــــير، التســــوية و اشــــاو  عثة المينورســــو، لم ي 
المجلس ووكـــــالاة   لعرقلـــــة همـــــل  ــدة  محـــــاولاة متعمـــ ــااـــــ  هنـــــاك  وكـــ
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المتحدة، مثل مفوضـية الأمم المتحدة لحقوق اااسـان، التي م نع   الأمم
مت رصد رالة رقوق اااسان مي الصحراو الغربية. و جراو استفتاو رر 
ــبيل الوريد لحل النزا  و زالة الصــــــــحراو الغربية مت قائمة   وازي  هو الســــــ

 الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي.

ــي  تيتو - 30 )كيريبا (  قال إن التنامس هل  الثروة والســـــلطة    السـ
والنفو  بيت الأمم الأوروبية المنظمة تنظيما جيدا والقوية هســــــــــــ ريا كان 
ــنيت القليلة  ــرية مي م اة الســــــ إل  رد  عيد الدام  الذب طب  تاريخ البشــــــ

الأمم مناطق إخرى، ورولت ا إل  إقاليم  الماضـــــــــية. مقد اســـــــــتعمرة تلك
ت ا وســـــــــــــيطرت ا هل  جمي  مواردها. وقد إوضـــــــــــــح   تا عة وإكدة ملكي 

ــية  البياااة التي إدل  ب ا مقدمو الالتماســـــاة خلال الأيام القليلة الماضـــ
ــعو  الأقاليم المتب ية غير المتمتعة  الح م الذاتي تريد إن تتحرر  إن شــــ
مت ســـــيطرة ر ام ا المســـــتعمريت. وإثب  مقدمو الالتماســـــاة مت منطقة  

تلتل  المحي  متميزة  ثقـــــافيـــــة  إل  مجموهـــــاة  فنتمون  إا م  ال ـــــادئ    
هادات ا التقليدية ولغات ا ومعتقدات ا ونيم ا اختلاما كبيرا مقاراة  نسيادهم  
ــده،  عـــد إن اســــــــــــــتم  إل  رد الـــدولـــة   ــد بلـ المســــــــــــــتعمريت. وقـــال إن ومـ
الاســــــتعمارية، إصــــــبح مقتنعا  نن التوصــــــل إل  تســــــوية مقبولة للجاابيت  

متناقض مواق  الجاابيت يمثل ازاها يجب معالجت   موجب  ليس ســـــ لا. 
الفصــــــــــل الســــــــــاد  مت ميثاق الأمم المتحدة، ويجب رل هذا النزا  مي  

 إقر  وق  مم ت لمن  تصعيده.

وفيما فتعلق  الصــــــــــحراو المغربية، إهر  هت ترريب ومد بلده  - 31
 الج ود التي فبذل ا المبعوا الشــــــلصــــــي لتيســــــير هملية الســــــلام تح   
الرهـايـة الحصــــــــــــــريـة للأميت العـام،  مـا مي  لـك زيـاراتـ  إل  الربـاط و ل  

رســـمية ، وهقده مشـــاوراة غير 2022هدد مت مليماة تندو  مي هام 
م  المغر  والجزائر والبوليســــــــاريو، وزيارات  إل   2023مي آ ار/مار   

. وإهر  هت تنفيد  2023المغر  والجزائر وموريتاايا مي إفلول/ســـــبتمبر  
ومد بلده لاســت نا  مناقشــاة المائدة المســتدفرة مي جني ،  الشــ ل افسـ   

ــاركيت الأربعـة إافســــــــــــــ م كمـا كـان الحـال مي هـامي     2018وم  المشــــــــــــ
ــا ميزة كبيرة مي المبـادرة المغربيـة للح م 2019 و . وقـال إاـ  فرى إيضــــــــــــ

 بلد كوسيلة سلمية لحل النزا . 100الذاتي التي اهتر  ب ا إكثر مت  

بيسـاو(  قال إن إمضـل سـبيل ايجاد   -)غينيا    السـي  مين    - 32
رل مســتدام لمســنلة الصــحراو الغربية فتمثل مي مواصــلة ج ود الأطرا   
المعنيــة، تحــ  رهــايــة الأمم المتحــدة، واتبــا  ا ج واقعي هل  إســـــــــــــــا   
المبعوا  لــــدهم ج ود  تتحــــد  إن  للــــدول الأهضــــــــــــــــــاو  التوامق. وينبغي 

 نا  العملية السـياسـية  غية الشـلصـي للأميت العام مت إجل تيسـير اسـت 
التوصـل إل  رل دائم لمسـنلة الصـحراو الغربية. وإهر  هت ترريب ومد 

 بلــده بزيــارة المبعوا الشــــــــــــــلصــــــــــــــي النــاجحــة إل  المنطقــة مي إفلول/
 .2023 سبتمبر

ــا  قــائلا إن المبــادرة المغربيــة للح م الــذاتي هي رــل   - 33 وإضـــــــــــــ
توامقي وهملي ومن جي وقابل للتنفيذ. وتنطوب هذه المبادرة هل  إم ااية 
ــادية والاجتما ية   ــيت الحالة الاقتصــ ــتقرار مي المنطقة وتحســ تحقيق الاســ
والثقافية لشــــــــعب ا. وإهر  هت إشــــــــادة ومد بلده  المغر  لنســــــــبة اانبال  

ولاســــــــــــــتثمـاراتـ  مي   2021لـا ـاة العـامـة مي إفلول/ســــــــــــــبتمبر  هل  الاات 
ــحراو الغربية شـــــــج   ــعب الصـــــ المنطقة. وقال إن التزام المغر  برماه شـــــ

بيســــــــــاو، هل  متح قنصــــــــــلياة ل ا مي   -العدفد مت الدول، ومن ا غينيا  
بيت الأطرا    للمبــــادرة والحوار البنــــاو  الــــدولي القوب  المنطقــــة. والــــدهم 

هاية الأمم المتحدة، إمران راســــمان لتحقيق ســــلام وإمت المعنية، تح  ر 
 دائميت مي المنطقة.

)صــربيا(  قال إن مســنلة إا او الاســتعمار   الســي  يو اتةــيت  - 34
ترتب  ارتباطا جوهريا  الم مة الأســــــــــــاســــــــــــية للمنظمة المتمثلة مي إقامة  
اظــام هــالمي هــادل وســــــــــــــلمي. وإهر  هت تــنفيــد ومــد بلــده لحــل جمي  
النزاهــاة المتب يــة مت خلال الحوار البنــاو، ومقــا لميثــاق الأمم المتحــدة 

ــة. وإهر  هت   ــده إزاو إدراج إمراد  والقراراة  اة الصــــــــــــــلــ بلــ ــد  قلق ومــ
يســـم   قوة إمت كوســـومو مي ورداة المشـــاة التا عة للقواة المســـلحة   ما

البريطااية المنتشــــــــــرة مي جزر مالفينا ، مي اات اك لقرار مجلس الأمت 
وقراراة الجم ية العامة  شنن الحل السلمي للنزا  هل    (1999)  1244

جزر مالفينا . مالطرمان فنبغي إن يســـــتنافا المفاوضـــــاة، م ي الســـــبيل 
الوريد القابل للتطبيق مت إجل التوصل إل  رل سلمي ودائم. وستتطلب  
هذه المفاوضــــــــــــاة التفاهم المتبادل وارترام القااون الدولي،  ما يشــــــــــــمل  

   الدول وسلامت ا ااقليمية.مبدإب سيادة جمي 

)جيبوتي(  قال إن مت الم م إيجاد  موسـ  فوسـ  هدنالسـي    - 35
رل ســياســي واقعي وهملي وقائم هل  التوامق لمســنلة الصــحراو الغربية،  

. 2007ومقا لقراراة مجلس الأمت التي اتلذها مي هذا الصــدد منذ هام 
وإهر  هت تنفيد ومد بلده للعملية الســـــياســـــية تح  رهاية الأمم المتحدة. 

ــي  ــاهم مي  محل هذا النزا  الذب طال إمده ســـــــ عزز التعاون ااقليمي ويســـــــ
الاسـتقرار والأمت مي منطقة السـارل. وإهر  هت تشـجي  ومد بلده جمي  
إصحا  المصلحة هل  دهم المبادرة المغربية للح م الذاتي، التي تتسق 
م  ميثاق الأمم المتحدة والقراراة  اة الصـــلة وتومر إســـاســـا متينا وبن او  

ــي ومقبول للمناق ــلمي وتفاوضــــــ ــل إل  رل ســــــ ــاة الرامية إل  التوصــــــ شــــــ
 للأطرا .
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ــية الأمم المتحدة  - 36 ــا  قائلا إن تعاون المغر  م  مفوضــــ وإضــــ
لحقوق اااسـان إسـفر هت تحسـيناة مي الوصـول إل  العدالة، والمسـاواة 
ــدب  ــيت، ورماية رقوق الأقلياة، ومي الج ود المبذولة للتصــــ بيت الجنســــ
ــو   ــادة ومد بلده بتعاون المغر  م   عثة المينورسـ للتمييز. وإهر  هت إشـ

إطلاق النـــار، وإهر  هت رثـــ  الأطرا  الأخرى هل  وارترامـــ  لوق   
 إن تحذو رذوه، لصالح استقرار المنطقة  نسرها.

ــيـ     - 37 )ليبريـا(  إهربـ  هت ترريـب ومـد بلـدهـا  ج ود  يينيالســـــــ
المبعوا الشــلصــي لاســت نا  العملية الســياســية تح  الرهاية الحصــرية  
للأميت العــام،  مــا مي  لــك هت طريق ال يــام  عــدة زيــاراة إل  المنطقــة  

مي ايويورك م    2023وهقد مشـــــــــــاوراة غير رســـــــــــمية مي آ ار/مار  
مقـــد الت  ق  المبعوا الشــــــــــــــلصــــــــــــــي، مي  المغر  والجزائر وموريتـــاايـــا. 

خلال زيارة إل  الداخلة،  مســؤوليت منتلبيت إكدوا   2023إفلول/ســبتمبر  
هل  إهمية الحفاا هل  السيادة المغربية كنسا  لتنفيذ المبادرة المغربية  
للح م الذاتي. وقال  إا  فنبغي است نا  هملية المائدة المستدفرة  الش ل 

يت الأربعـــة إافســــــــــــــ م، ومقـــا لقرار مجلس الأمت افســــــــــــــــ  وبـــالمشــــــــــــــــارك
. وينبغي إن يحامظ المشــــــــــــاركون الأربعة هل  التزام م (2022) 2654

ــل إل  رل واقعي وهملي ودائم يقوم  ــية مت إجل التوصــ ــياســ  العملية الســ
هل  التوامق. مـالمبــادرة المغربيــة للح م الـذاتي، التي تحظ  بتــنفيــد إكثر 

دولة هضــــــو، هي إكثر الحلول جدية ومصــــــدانية وتتســــــق م   100مت 
 اة  اة الصلة وميثاق الأمم المتحدة.القااون الدولي والقرار 

وإهرب  هت إشــادة ومد بلدها  التنمية الاجتما ية والاقتصــادية   -  38
ــاو منطقة   ــييد البن  التحتية و اشـــــــ للصـــــــــحراو المغربية،  ما مي  لك تشـــــــ

قنصـــــلية مي الداخلة والعيون. وقال     30للتجارة الحرة، ووجود إكثر مت  
إن المغر  رقق إاجازاة كبيرة مي مجال رقوق اااســان، رســبما تشــ د 

 (2022)  2654ة مجلس الأمت  اة الصــلة،  ما مي ا القرار هلي  قرارا
الذب يشـــير في  المجلس إل  دور اللجنتيت ااقليميتيت التا عتيت للمجلس  
ــائي م   ــاون الثنـ ــة والعيون والتعـ ــداخلـ الوطني لحقوق اااســـــــــــــــــان مي الـ

 .مفوضية رقوق اااسان

ــامــ  قــائلــة إن ومــد بلــدهــا فثني هل  المغر  لارترامـ    -  39 وإضـــــــــــــ
الأطرا  الأخرى إن تحـــذو رـــذوه.   ويحـــثالكـــامـــل لوق  إطلاق النـــار  

مومد بلدها يشــــجب الج ود التي ت د  إل  هرقلة ررية رركة إمراد  عثة 
المينورســو و مدادات ا، وكذلك اات اكاة الحقوق الأســاســية للســ ان الذفت 

ــون مي مليماة تندو ، ولا ــاو والأطفال. ممت اللازم  ي يشــــ ــيما النســــ ســــ
ــلة.   ــااي والقراراة  اة الصـــ ــجيل اللاج يت ومقا للقااون الدولي اااســـ تســـ
ــد   وومد بلدها فدفت إيضــــا الاات اكاة التي ترتكب ا جب ة البوليســــاريو ضــ

اللاج يت،  ما مي ا الحرمان مت المســـــاهدة اااســـــااية، هل  النحو الوارد 
التقارير الصــــــــــــادرة هت براامج الأغذية العالمي والم تب بتفصــــــــــــيل مي  

 الأوروبي لم امحة الارتيال.

)زمبابوب(  قال إن شــــــــــــعب زمبابوب فدرك إلم   الســــــــي  ماو ر -  40
الحرمان مت الحق مي تقرير المصــير ويتضــامت م  الشــعب الصــحراوب  

. معل  مدى إكثر مت ثلاثة الاســــــــــــتقلالمي كفار  المشــــــــــــرو  مت إجل  
هقود، كـان هنـاك تقويض متعمـد للالتزامـاة المتع ـد ب ـا  موجـب خطـة  
التســــوية للصــــحراو الغربية، التي تنص هل  إجراو اســــتفتاو  شــــنن تقرير 
المصــــــــــــــير. وبـــالنظر إل  إن  عض الج ـــاة الفـــاهلـــة تلجـــن رـــاليـــا إل  

ل، مون ومد مناوراة ازالة مســـــــــنلة الصـــــــــحراو الغربية مت جدول الأهما
بلده يحث اللجنة اللاصــــــــــة المعنية  حالة تنفيذ إهلان منح الاســــــــــتقلال 

ك  موقف ا الثاب  الذب لا لبس للبلدان والشــــعو  المســــتعمرة هل  التمس ــــ
ــذاتي  فيــ   ــنن الصــــــــــــــحراو الغربيــة لا تزال إقليمــا غير متمت   ــالح م ال
وشـــــعب ا ل  الحق غير القابل للتصـــــر  مي تقرير المصـــــير، وهذا الحق  
يجب إن يمار  مت خلال اســـتفتاو رر وازي . وســـتحترم زمبابوب اتيجة 

 هذا الاستفتاو.

مثير  1991وإضــــــــــا  قائلا إن خرق وق  إطلاق النار لعام  -  41
للقلق، ريث إن المواج اة العســــ رية المســــتمرة تقوض اســــت نا  هملية 

إل  الحوار المباشـــــــــر بيت المغر   العودةالســـــــــلام. وومد بلده فدهو إل  
ــبقة. ويجب هل  مجلس الأمت إن  ــروط مســ ــاريو، دون شــ وجب ة البوليســ

لحل المســــــــنلة، تمشــــــــيا م  قراراة    خطواةفتحمل مســــــــؤوليت  وإن فتلذ 
ــار إل  إن ومد بلده  الأمريقيالأمم المتحدة والاتحاد  ــلة. وإشـــــــ  اة الصـــــــ

يعتر   ما تســــــلره الأمم المتحدة مت ج ود وموارد ويدهو إل  الســــــماا  
 لبعثة المينورسو بتنفيذ ولافت ا تنفيذا كاملا.

)غااا(  قال إن المبادئ التوجي ية الواردة مي قرار   السـي  نيارلو  -  42
تزال وجي ة  النسـبة للسـ ان مي جمي   ( لا 15- )د   1514الجم ية العامة  

الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي. وبعد مضــي إربعة هقود هل  إهلان 
إقليما  17العقد الدولي الأول للقضــــاو هل  الاســــتعمار، وباســــتمرار وجود  

ــ ال ملتلفة مت الارتلال، يجب هل   غير متمت   الح م الذاتي تح  إشــــ
رج وم تب بريد فتلق  الالتماســــاة لتصــــبح اللجنة إن تتحول مت مجرد متف 

ــادية لشـــعو  تلك الأقاليم.  ــامنا ماهلا لحقوق اااســـان والحقوق الاقتصـ ضـ
ي إل   ملا يم ت مواصــــــــــــلة تجدفد تنكيد الدهم لولاياة اللجنة دون الســــــــــــع 

المســــــــــــــــاولـــة إو اتلـــا  خطواة همليـــة لتنفيـــذهـــا. ويجـــب تعزيز همليـــاة  
التفــاوض مت إجــل تقرير المصـــــــــــــير وتعزيز العلاقــاة بيت الأقــاليم غير 

 المتمتعة  الح م الذاتي والدول القائمة  اادارة. 

https://undocs.org/ar/S/RES/2654(2022)
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ــا  قـائلا إاـ  هل  الرغم مت إن الـدول القـائمـة  ـاادارة   -  43 وإضــــــــــــ
المحتلة ومواردها، وإن تنت ج ســـــياســـــاة   الأقاليميجب إن تحمي ســـــ ان 

تعزز تقدم ا الاقتصــــادب والاجتماهي والثقامي، ملا يم ت الااتقا  مت 
الدور ال ام للأمم المتحدة مي تقديم المســــاهدة ااامائية الحيوية. وينبغي  
للدول القائمة  اادارة والأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي إن تواصـــــــــــل  

لاصــــة،  ســــبل من ا تيســــير إيفاد  عثاة إل  الأقاليم دهم همل اللجنة ال
واابلاغ هت التقــدم المحرز مي تنفيــذ إهلان منح الاســــــــــــــتقلال للبلــدان 

 والشعو  المستعمرة.

)كوبا(  تكلم  مي إطار ممارسة    السـي   يرنان ي  بالاسـيو  -  44
رق الرد ردا هل  التعليقاة التي إبداها ممثل الولاياة المتحدة الأمري ية  

(،  A/C.4/78/SR.7 شـنن بورتوري و مي الجلسـة السـا عة للجنة )ااظر 
ولا ســياســيا القول  نن بورتوري و جزو لا فتجزإ  منيامقال  إا  لا يســتســاغ 

مت الولاياة المتحدة. م ذا القول محاولة لتطبي  الســـــــيطرة الاســـــــتعمارية 
هل  بورتوري و وجعل ا تبدو هادلة ومقبولة ومتســــقة م  القااون الدولي. 
مقد ســـــــــع  الولاياة المتحدة مي الســـــــــابق إل  إزالة بورتوري و مت قائمة  

متمتعــة  ــالح م الــذاتي مت إجــل الحــد مت الــدهم الــدولي الأقــاليم غير ال
لحق شــــــــــــــعـب بورتوري و غير القـابـل للتصــــــــــــــر  مي تقرير المصــــــــــــــير 

 والاستقلال.

ــام  قائلة إن  -  45 ــنة ااقضـــــــ  هل  تدخل الولاياة   125وإضـــــ ســـــ
المتحـــدة مي بورتوري و. غير إن كـــل تلـــك الســــــــــــــنواة مت الســــــــــــــيطرة  
الاســتعمارية لم تكت كافية لمحو ثقامة شــعب بورتوري و وهويت  ومشــاهره  
الوطنيــة. وقـد إكـدة المح مــة العليــا للولايـاة المتحــدة والكواغر  ورت   

ي و لا تتمت   السيادة وإا ا إقليم مستعمر يلض  اادارة افس ا إن بورتور 
ــا    الكامل لح م واشــــنطت العاصــــمة. وقد إضــــاه  المح مة العليا مرصــ
ــرية التي إثبت  إن بورتوري و تا عة  ــايا الجزر العنصـــــ هدفدة الغاو قضـــــ

 “ااقليم غير المدمج”للولاياة المتحدة ولكن ا ليســــ  جزوا من ا. وتعبير  
الملط ، الذب تشــــــــــير    الولاياة المتحدة إل  المســــــــــتعمرة، فتنام  م  

 كون ااقليم جزوا لا فتجزإ مت الولاياة المتحدة.

قرارا  شـــــــــــــنن  41وتا ع  قائلة إن اللجنة اللاصـــــــــــــة اهتمدة   -  46
بورتوري و، جددة مي ا التنكيد هل  رق شــــــــــــــعب بورتوري و غير القابل 

ومقا لقرار الجم ية العامة   والاســــــــــتقلالللتصــــــــــر  مي تقرير المصــــــــــير 
(. وقـد زادة الســــــــــــــلطـة الاتحـاديـة للولايـاة المتحـدة هل  15-)د  1514

بورتوري و، مي السنواة الأخيرة،  ما مي  لك اتيجة إاشاو مجلس الرقا ة 
ــدة  المتحــــ ــاة  الولايــــ رئيس  يعيت  ــذب  الــــ لبورتوري و،  ــاليتيت  المــــ واادارة 

ــاوه. وقال  إن ومد بلدها يحث الولاياة ــماا   إهضـــــــــــ المتحدة هل  الســـــــــــ

لشـعب بورتوري و  ممارسـة رق  غير القابل للتصـر  مي تقرير المصـير 
ســــــــــــــيـاديـة لتلبيـة ارتيـاجـاتـ  الاقتصـــــــــــــــاديـة  والاســــــــــــــتقلال واتلـا  قراراة  

 والاجتما ية الملحة.

ــي   مير   -  47 ــة لحق الرد   الســ )المملكة المتحدة(  تكلم  ممارســــ
ردا هل  تعليقاة ممثلي ساا  منسن  وجزر غرينادفت وصربيا والصيت 
وموزامبيق، مقال  إن المملكة المتحدة لا يسـاورها إدا  شـك مي سـيادت ا  

ســــاادويتل والمناطق    وســــاواهل  جزر موكلااد وجزر ســــاوا جورجيا 
البحرية المحيطة ب ا، إو  شـــــــــــــنن رق ســـــــــــــ ان جزر موكلااد مي تقرير  

مت   1المصـــــــــــير، وهو مبدإ م ر  مي ميثاق الأمم المتحدة ومي المادة 
الع دفت الدولييت اللاصـيت  حقوق اااسـان. ولسـ ان جزر موكلااد افس 

ت م  الحق مي تقرير وضـــــع م الســـــياســـــي والســـــعي  حرية إل  تحقيق تنمي 
 افية شنا م شنن إب شعب آخر.الاقتصادية والاجتما ية والثق

وإضـــــــــــــام  قائلة إن القواة المســـــــــــــلحة للمملكة المتحدة لدف ا  -  48
ترتيباة تبادل  شـــــ ل روتيني م  القواة المســـــلحة الشـــــري ة. وقد ا شـــــر 

قوة إمت كوسـومو مي جزر موكلااد  متهدد صـغير مت ضـباط الاتصـال 
اشــــــــــــر وردة تا عة للجيل   في  محض الصــــــــــــدمة مي الوق  الذب تعيت  

البريطااي مي جزر موكلااد. وهذا الترتيب جزو مت اتفاق دماهي إوســــــ  
المســــتمرة بيت المملكة المتحدة وقوة إمت   الشــــراكةاطاقا يشــــ ل جزوا مت 

 كوسومو لتعزيز قابلية التشغيل المتبادل.

)جم ورية إفران ااسلامية(  تكلم ممارسة لحق    السي  سهرائي -  49
الرد، مقـال إاـ  هل  الرغم ممـا وج ـ  ممثـل الكويـ  مت ادهـاواة كـا  ـة 

ضــــــد الســــــلامة ااقليمية افران، مون الجزر   الصــــــحةلا إســــــا  ل ا مت  
ــغرى مي اللليج الفارســــي  الثلاا إبو موســــ  وطنب الكبرى وطنب الصــ
كاا ، ولا تزال، جزوا مت الأراضـي اافرااية. مجم ورية إفران ااسـلامية  
ــيادت ا هل  تلك الجزر وترمض  شــــــــــدة إب ادهاواة   تؤكد مت جدفد ســــــــ

ية لح ومة بلده هي تعزيز العلاقاة   ع س  لك. وقال إن الأولوية الرئيس
الثنــــائيــــة م  جيراا ــــا. غير إن الســــــــــــــلامــــة ااقليميــــة لجم وريــــة إفران 

 هل  تلك الجزر إمران غير قابليت للتفاوض. ااسلامية وسيادت ا

)الأرجنتيت(  تكلم ممارســـة لحق الرد ردا هل    الســي  نلاار   -  50
التعليقاة التي إدل  ب ا ممثلة المملكة المتحدة  شـــــــــــنن جزر مالفينا ،  
مقـال إن ومـد بلـده يعيـد تـنكيـد البيـان الـذب إدل   ـ  رئيس الأرجنتيت إمـام 

( والبيان  A/78/PV.5)  2023 ســـــــــبتمبرإفلول/  19الجم ية العامة مي  
الـذب إدل   ـ  وزير خـارجيـة الأرجنتيت مي جلســـــــــــــــة اللجنـة اللـاصــــــــــــــة  

(.  A/AC.109/2023/SR.7)  2023رزيران/فوايــ     20المعقودة مي  
مجزر مالفينا  وجزر ساوا جورجيا وجزر ساوا ساادويتل والمناطق  

https://undocs.org/ar/A/C.4/78/SR.7
https://undocs.org/ar/A/78/PV.5
https://undocs.org/ar/A/AC.109/2023/SR.7
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البحريـــة المحيطـــة ب ـــا جزو لا فتجزإ مت إقليم الأرجنتيت الوطني، وهي 
المتحدة تحتل ا  صـــــــــــورة غير قااواية،  المملكةتشـــــــــــ ل،  النظر إل  إن 

ــيادة بيت الطرميت يعتر     هدد مت المنظماة   موضــــــو  ازا  هل  الســــ
الــدوليــة. وهــذا الارتلال غير القــااواي دم  الجم يــة العــامــة إل  اهتمــاد  

قراراة  شــنن هذه المســنلة، تعتر  جميع ا بوجود ازا  هل  الســيادة   10
ــا إل  ر ومتي الأرجنتيت ــا    ويطلــــب مي ــ اســــــــــــــت نــ ــدة  ــة المتحــ والمملكــ

ــلمي ودائم للنزا  مي إقر  وق    ــل إل  رل سـ ــاة ب د  التوصـ المفاوضـ
ــياق افســــ    ــ ا اهتمدة مرارا قراراة مي الســ ــة افســ مم ت. واللجنة اللاصــ

 .2023يران/فواي   رز  20كان آخرها مي 

ــيا م  ميثاق الأمم المتحدة، تق  هل   -  51 وإضـــــا  قائلا إا ، تمشـــ
ــلميا والتفاوض  ــؤولية رل النزاهاة ســــ ــاو مســــ هاتق جمي  الدول الأهضــــ

ــت اية.   ــت نا    وخلاما حســـــــــــ لموق  المملكة المتحدة، مون الالتزام  اســـــــــــ
فتوق  هل  رغباة الســـــــــــــ ان الذفت رســـــــــــــل  الدولة   المفاوضـــــــــــــاة لا
مي الجزر، بــل  ــالأررى هل  مــا تنص هليــ     وجودهمالاســــــــــــــتعمــاريــة  

ــادة    3 الفقرة المــ ــاو مي    2مت  جــ ــا  ــدة وهل  مــ المتحــ ــاق الأمم  ميثــ مت 
القراراة التي اهتمدت ا الجم ية العامة  شــــــــــنن مســــــــــنلة جزر مالفينا . 
ــا    ــتلدم  المملكة المتحدة كنسـ ــعو  الذب تسـ ــير للشـ ومبدإ تقرير المصـ

نطبق هل  النزا   شـنن لرمضـ ا اسـت نا  المفاوضـاة  شـنن السـيادة، لا ف 
وجزر ســـــــــــــاوا   جورجيا الســـــــــــــيادة هل  جزر مالفينا  وجزر ســـــــــــــاوا

ــااـدويتل والمنـاطق البحريـة المحيطـة ب ـا، رســــــــــــــبمـا تؤكـده القراراة   ســــــــــــ
اللاصـة. إم ا مصـالح   واللجنة العامةالصـلة التي اهتمدت ا الجم ية    اة

ســــــــــ ان جزر مالفينا  وإســــــــــلو  ريات م متتناول ا  القدر الكامي قراراة  
الجم ية العامة ودســـــتور الأرجنتيت. وختم بياا  قائلا إن الأرجنتيت تؤكد  
مت جدفد رقوق ا المشــــــــــــروهة مي الســــــــــــيادة هل  جزر مالفينا  وجزر  

المحيطة ب ا، سـاوا جورجيا وجزر سـاوا سـاادويتل والمناطق البحرية 
 م ي تش ل جزوا لا فتجزإ مت إقليم الأرجنتيت الوطني.

)ااماراة العربية المتحدة(  تكلم  إيضــــا  اســــم  الســـي   مةر -  52
الكوي  ممارســـــــــة لحق الرد، مقال  إن إفران ليس ل ا إب رق مشـــــــــرو  

وإبو موســـ . وإهرب   الصـــغرى هل  الجزر الثلاا طنب الكبرى وطنب  
ــتمرار إفران إاكار الح يقة التاريلية المتمثلة مي إن  هت الأســـــ  مت اســـ
ــاراة   الجزر الثلاا الموجودة مي اللليج العربي جزو لا فتجزإ مت اامـ
العربيــة المتحــدة. وهل  الرغم مت إن هـذه المســـــــــــــــنلـة لا تنــدرج  ـالمعن   

تلال اافرااي غير الـدقيق مي جـدول إهمـال اللجنـة، مـون اســــــــــــــتمرار الار
المشــــــــرو  لتلك الجزر فتعارض م  مبدإ تقرير المصــــــــير، الذب يق  مي  

او هل   لك، فنبغي افران إن تك  هت تقديم  صـــــــــميم همل اللجنة. وبن 

ادهاواة لا إســـــــــا  ل ا وإن تســـــــــتجيب للنداواة الدا ية إل  إيجاد رل  
ســلمي إما هت طريق المفاوضــاة المباشــرة إو هت طريق إرالة المســنلة  

 إل  مح مة العدل الدولية.

)جم ورية إفران ااسلامية(  تكلم ممارسة لحق    السي  سهرائي -  53
العربيـة المتحـدة، مـواـ    اامـاراةالرد مقـال إاـ  م مـا فتكرر ادهـاو ممثلـة  

لا يم ت إن يضـــع  إو فدرض إو يقوض مطالباة بلده. مومد بلده فود 
إن يعيـد تـنكيـد موقفـ  الثـابـ  والمبـدئي المتمثـل مي إاـ  لا يعتر  بوجود  
ــنن   إب ازا  بيت جم ورية إفران ااســــلامية وااماراة العربية المتحدة  شــ

قــ  لم ي ت فيــ   عــد بلــد الجزر الثلاا. متلــك الجزر كــااــ  قــائمــة مي و 
 اسم ااماراة العربية المتحدة. ومنذ  لك الحيت، ما مت   جزوا لا فتجزإ 

 مت إفران، وستظل كذلك دائما.

)ااماراة العربية المتحدة(  تكلم  ممارسة لحق   السي   مةر -  54
الرد، مقال  إا  لا راجة إل  تلقي درو  مي التاريخ مت ممثل جم ورية 

الثلاا طنب الكبرى وطنب الصغرى    ااماراتيةإفران ااسلامية. مالجزر  
وإبو موســـــــــ  مي اللليج العربي جزو لا فتجزإ مت دولة ااماراة العربية  
المتحدة وســــــتظل كذلك. وإهرب  هت إمل ومد بلدها مي إن فتســــــن  رل  
النزا   ــالطرق الســــــــــــــلميــة، ومقــا للقــااون الــدولي وميثــاق الأمم المتحــدة، 

هت طريق المفاوضــــــــــــاة الثنائية  حســــــــــــت اية إو هت طريق إرالة    إما
 المسنلة إل  مح مة العدل الدولية.

)إسـرائيل(  تكلم  ممارسـة لحق الرد،  السـي   وـاأير أن ناتالي  -  55
مقـــالـــ  إن هـــددا مت الممثليت قـــدموا تعليقـــاة هل  التطوراة الأخيرة مي  
إسـرائيل وسـبب ا، دون إن فذكروا رما  إطلاقا. مقد تجاهل   عض الدول  
ــي وهمجي، هل  الرغم   ــنواة إن رما  تنظيم إرهابي ورشــ ــاو لســ الأهضــ

ــلي  الضــــــــــــوو هل  كرا ية هذا التنظيم    فبذل ا مت الج ود التي  بلدها لتســــــــــ
ــرائيل. وبتجاهل الحقائق،  ــعب الي ودب ودهوات  مت إجل تدمير إســـــــــ للشـــــــــ
تســــــــ م تلك الدول الأهضــــــــاو مي إهمال الجماهاة اارهابية. وهل  مدى  
ســـــنواة، إلق  النا   اللوم هل  إســـــرائيل لما يســـــود مي غزة مت ظرو ،  

ــوا الطر  هت تحويل وج ة الم  ــااية  وغضـــــــ مت جااب رما   عواة اااســـــــ
لبناو ترســــــــاات ا اارهابية، مي ريت تســــــــتلدم رما  البن  التحتية المداية 
كمراكز نيادة هســــ رية اطلاق العنان لبرها  هل  الشــــعب ااســــرائيلي. 

، دخل  رما  إســــــــــــرائيل وقطع   2023تشــــــــــــريت الأول/إكتوبر   7ومي  
اط  ر و  الأطفال وإررق  النا  إرياو. ورما  ت دد راليا بنشــــــــــــر مق 

ميدفو هل  اااترا  اهدام إطفال إســـــــــرائيلييت محتجزيت مي غزة. والدول 
الأهضـاو التي لا تدفت رما  وورشـيت ا التي لا توصـ  تضـفي الشـر ية  

 هل  إهمال هذا التنظيم وتدهم اارها . 
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ــي  ووة ايل  -  56 )المملكة المتحدة(  قال إن المملكة المتحدة   الســــــ
ــرية م  جمي  إقاليم ا مي ما وراو البحار تقوم هل   تربط ا هلاقة هصـــــ
الشــــــــــراكة وال يم المشــــــــــتركة ورق شــــــــــعب كل إقليم مت تلك الأقاليم مي  
اختيار إن يظل بريطاايا إم لا. وتلك الأقاليم تتمت   قدر كبير مت الح م 

ــعيدالذاتي هل    الداخلي، رهنا  شــــــــرط وارد مق ، إلا وهو ارتفاا    الصــــــ
المملكـة المتحـدة  ـالســــــــــــــلطـاة التي تم ن ـا مت الومـاو  ـالتزامـات ـا  موجب  
ــترك بيت المملكة المتحدة  القااون الدولي. ويجتم  المجلس الوزارب المشــــ
ــنويا لرصــــد الأولوياة الجما ية والمضــــي قدما  وإقاليم ما وراو البحار ســ
ــك  تلــ ــاليم مي تحقيق  الأقــ ــدهم  بــ ــة  ــدة ملتزمــ المتحــ ــة  والمملكــ ــا.  ــذهــ بتنفيــ
الأولوياة،  ما مي ا الحماية البي ية، والاضطلا   مسؤوليات ا الدستورية، 
 مــا مي ــا كفــالــة الأمت. ور ومــة بلــده تقــدم الــدهم المــالي والعملي لبنــاو  

فة مت القدراة المحلية والقدرة هل  الصـــمود، ويجرب تنفيذ مشـــاري  ملتل
 مشاري  البن  التحتية.

بلــده لأن رئيس وزراو جبــل طــارق،    ومــدوإهر  هت ســــــــــــــرور   - 57
الممثل المنتلب لشــــــعب جبل طارق، ســــــيلاطب اللجنة مباشــــــرة )ااظر 

A/C.4/78/SR.13 ــد ــل الأمـ ــدة الطويـ ــة المتحـ (. ولا فزال التزام المملكـ
تجـاه شــــــــــــــعـب جبـل طـارق هل  رـالـ . والمملكـة المتحـدة لت تـدخـل مي  
ــد   ــيادة دولة إخرى ضــــ ــعب جبل طارق إل  ســــ ترتيباة فنتقل  موجب ا شــــ
ــارك مي همليــــة  تشـــــــــــــــ ــا  حريــــة وديمقراطيــــة، ولت  رغبتــــ  المعر  هن ــ

فرضــاه جبل طارق. وقد اتفق  ر وماة   مفاوضــاة هل  الســيادة  ما لا
المملكة المتحدة وجبل طارق و ســــباايا، هقب خروج المملكة المتحدة مت 
ــتقبلية   ــنن الترتيباة المســـــــ ــياســـــــــي  شـــــــ الاتحاد الأوروبي، هل  إطار ســـــــ
المتعلقة  جبل طارق يلدم مصــالح جمي  الأطرا . وبدإة المفاوضــاة  

. 2021تشريت الأول/إكتوبر    بيت المملكة المتحدة والاتحاد الأوروبي مي
ــا إل  جنـــب ابرام  ــا المملكـــة المتحـــدة وجبـــل طـــارق جنبـ وتعمـــل ر ومتـ

 معاهدة بيت المملكة المتحدة والاتحاد الأوروبي مي إقر  وق  مم ت.

وإضـــــــا  قائلا إن المملكة المتحدة لا يســـــــاورها إدا  شـــــــك مي   - 58
ســــــيادت ا هل  جزر موكلااد وجزر ســــــاوا جورجيا وســــــاوا ســــــاادويتل 
والمناطق البحرية المحيطة ب ا، ولا مي رق س ان جزر موكلااد مي تقرير  
مصـــــــــــــيرهم، وهو مبــدإ منصـــــــــــــو  هليــ  مي ميثــاق الأمم المتحــدة ومي  

مت الع دفت الدولييت اللاصـــــــــــيت  حقوق اااســـــــــــان اللذفت يحدد    1 المادة 
الســـ ان  موجب ما وضـــع م الســـياســـي  حرية ويســـعون إل  تحقيق تنميت م  

ــتفتاو هام  ــادية والاجتما ية والثقافية   ل ررية. و ن اســــــ ،  2013الاقتصــــــ
مي المائة مت الناخبيت الحفاا هل  المركز الحالي    99,8الذب اختار في   

وصــــــــــــف ا إقليما مت إقاليم ما وراو البحار التا عة للمملكة المتحدة، للجزر ب 

قد وج  رسـالة واضـحة مفادها إن سـ ان الجزر لا فرغبون مي إجراو روار  
 . شنن السيادة. وينبغي ارترام تلك الرغباة، المعر  هن ا  حرية 

وتـا   قـائلا إن ســــــــــــــ ـان جزر موكلااـد مجتم  هريق ومتنو ،   -  59
ريث تســــــتطي  الأســــــر تتب  إصــــــول ا مي جنو  المحي  الأطلســــــي إل  

جنســـــــــــية ممثلة. ويظل ســـــــــــ ان جزر موكلااد   60إجيال وإكثر مت  10
صـــامدفت مي مواج ة المضـــايقاة مت الأرجنتيت ويتطلعون إل  مســـتقبل 
يم ن م في  الســـــفر رول العالم  حرية دون خو  مت رد معل هني  مت 
الأرجنتيت، ويم ن م في  تبادل معارم م  شـــــنن رماية البي ة م  الشـــــركاو 

هلاقـة ســــــــــــــلميـة وتعـاوايـة م  جيراا م. ولا تزال ر ومـة  الـدولييت، و قـامـة  
بلده تنمل مي إقامة هلاقة إقوى ومثمرة إكثر م  الأرجنتيت،  ما مي  لك 

لأمر الذب سـيلدم مصـالح الجمي . غير إن فتعلق  جزر موكلااد، ا فيما
 لك يجب إلا فتحقق هل  رســـــــا  رق ســـــــ ان جزر موكلااد مي تقرير 
مســتقبل م. ولا يم ت إجراو روار  شــنن الســيادة ما لم فرغب ســ ان جزر 

 موكلااد مي  لك.

)الأرجنتيت(  تكلم ممارســة لحق الرد، مقال إن   السـي  نلاار   -  60
ومـد بلـده يعيـد تـنكيـد البيـان الـذب إدل   ـ  رئيس الأرجنتيت إمـام الجم يـة  

( والبيان الذب إدل  A/78/PV.5) 2023سبتمبر  /إفلول 19العامة مي 
   وزير خارجيـة الأرجنتيت مي جلســــــــــــــة اللجنـة اللـاصــــــــــــــة المعقودة مي  

ــ    20 مـــجــــزر  A/AC.109/2023/SR.7)  2023رـــزيـــران/فـــواـــيـــــ  .)
مالفينا  وجزر ســـــــــاوا جورجيا وجزر ســـــــــاوا ســـــــــاادويتل والمناطق  
البحريـــة المحيطـــة ب ـــا جزو لا فتجزإ مت إقليم الأرجنتيت الوطني، وهي 
تشـــــــــــ ل،  النظر إل  إن المملكة المتحدة تحتل ا  صـــــــــــورة غير قااواية، 
مت  هــــــدد  يعتر   ــــــ   الطرميت  بيت  الســــــــــــــيــــــادة  هل   ازا   موضــــــــــــــو  

 الدولية. المنظماة

ــيا م  ميثاق الأمم المتحدة، تق  هل   -  61 وإضـــــا  قائلا إا ، تمشـــ
ــاوهاتق جمي  الدول  ــلميا والتفاوض  الأهضــــ ــؤولية رل النزاهاة ســــ مســــ

ــت نا   ــت اية. وخلاما لموق  المملكة المتحدة، مون الالتزام  اســـــــــــ  حســـــــــــ
فتوق  هل  رغباة الســـــــــــــ ان الذفت رســـــــــــــل  الدولة   المفاوضـــــــــــــاة لا

الاســــــــــــــتعمــاريــة وجودهم مي الجزر، بــل  ــالأررى هل  مــا تنص هليــ   
ــادة    3 الفقرة المــ ــاو مي    2مت  جــ ــا  ــدة وهل  مــ المتحــ ــاق الأمم  ميثــ مت 

القراراة التي اهتمدت ا الجم ية العامة  شــــــــــنن مســــــــــنلة جزر مالفينا . 
ــا    ــتلدم  المملكة المتحدة كنسـ ــعو  الذب تسـ ــير للشـ ومبدإ تقرير المصـ
لرمضـ ا اسـت نا  المفاوضـاة  شـنن السـيادة، لا فنطبق هل  النزا   شـنن 

وجزر ســـــــــــــاوا   جورجيا مالفينا  وجزر ســـــــــــــاواالســـــــــــــيادة هل  جزر 

https://undocs.org/ar/A/C.4/78/SR.13
https://undocs.org/ar/A/78/PV.5
https://undocs.org/ar/A/AC.109/2023/SR.7
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ســـــاادويتل والمناطق البحرية المحيطة ب ا، رســـــبما تؤكده القراراة  اة  
 اللاصة. واللجنة العامةالصلة التي اهتمدت ا الجم ية 

وتــا   قــائلا إن التصــــــــــــــويــ  مي جزر مــالفينــا  مجرد إجراو   -  62
اافرادب اتلــذتــ  المملكــة المتحــدة، ويللو مت إب نيمــة قــااوايــة؛ ومت ثم 
ــنلــة جزر مــالفينــا ،  مــواــ  لا يغير  ــنب رــال مت الأروال جوهر مســـــــــــــ

يحل النزا  هل  الســــــيادة، وليس ل  إب إثر هل  الحقوق المشــــــروهة  ولا
للأرجنتيت. ولا فتوق  رل النزا   شـنن السـيادة هل  اتائج تصـوي  سـ ل 
فيـــ  رهـــايـــا بريطـــاايون همـــا إ ا كـــااوا فرغبون مي إن يظلوا بريطـــااييت. 

لتلك الجزر  الفصـل مي ازا   شـنن السـيادة    البريطااييتمالسـماا للسـ ان  
ي ون بلدهم طرما في  هو تشـــــــــوي  لحق الشـــــــــعو  مي تقرير المصـــــــــير، 

مي القااون    المعن  الوارد  “شـــــ با”لســـــ ان ليســـــوا  النظر إل  إن هؤلاو ا
الدولي. إم ا مصــــــــالح ســــــــ ان جزر مالفينا  وإســــــــلو  ريات م متتناول ا  

  القدر الكامي قراراة الجم ية العامة ودستور الأرجنتيت.

ــل قـائلا إن التزام ر ومـة بلـده  ضــــــــــــــمـان  قـاو جنو    -  63 وواصــــــــــــ
ــمل تجدفد الالتزام  حماية  منطقةالمحي  الأطلســــــــي   ســــــــلام وتعاون يشــــــ

ــائـد  ــاو مصــــــــــــ الموارد الطبي يـة والبي ـة والتنو  البيولوجي البحرب، و اشــــــــــــ
إســــماك مســــتدامة ومناطق  حرية محمية. وختم بياا  قائلا إن الأرجنتيت  
تؤكد مت جدفد رقوق ا المشروهة مي السيادة هل  جزر مالفينا  وجزر  

ويتل والمناطق البحرية المحيطة ب ا، سـاوا جورجيا وجزر سـاوا سـااد
 فتجزإ مت إقليم الأرجنتيت الوطني. م ي تش ل جزوا لا

)إســـباايا(  قال  مي إطار ممارســـة رق   الســي    ومي  نو   -  64
الرد إن جبل طارق مســــــتعمرة تدمر الوردة الوطنية اســــــباايا وســــــلامت ا 

(. 15-)د  1514ااقليميـــة، وتتنـــام  م  إر ـــام قرار الجم يـــة العـــامـــة  
ــباايا والمملكة المتحدة  ــتنا  إســ ــنلة هو إن تســ ــبيل الوريد لحل المســ والســ

الأمم م   الأمم المتحدة.  توصـــيذب المفاوضـــاة الثنائية، هل  النحو ال
المتحــدة هي ورــدهــا التي تســــــــــــــتطي  إن تقرر مت  تكتمــل همليــة إا ــاو 

 استعمار جبل طارق.

وإهرب  هت رمض إســــــباايا، تمشــــــيا م  مبادئ الأمم المتحدة،  -  65
للج ود التي تبذل ا الدولة القائمة  اادارة وســـــــــــــلطاة ااقليم اللاضـــــــــــــ   
ــية و اكار وجود روا    ــياســــــــ ــتعمار مت إجل تغيير هلاقت ما الســــــــ للاســــــــ
اســتعمارية، م  ااصــرار مي الوق   ات  هل  الحق مي تقرير المصــير. 

هلاقة هصــرية؛ و اما هي رالة اســتعمارية مي ثو    م ذه العلاقة ليســ 
الذب اســـــت عمرة إراضـــــي ، مون  البلدجدفد. وبالنظر إل  إن إســـــباايا هي  

إسباايا هي البلد الذب ل  الحق مي إا او استعمار جبل طارق مت خلال  
إســــباايا هت جددة إهرا  اســــتعادة وردت  الوطنية وســــلامت  ااقليمية. و 

ول مي مفاوضـاة م  المملكة المتحدة، هل  النحو الذب اسـتعدادها للدخ
 تدهو إلي  الأمم المتحدة.

وإضـــــــــــــــــامـــ  قـــائلـــة إن خروج المملكـــة المتحـــدة مت الاتحـــاد  -  66
الأوروبي، واات ــاو العلاقــة الفريــدة بيت جبــل طــارق والاتحــاد الأوروبي،  
مت خلال الدولة القـائمـة  اادارة، فتيح مرصــــــــــــــة لمحـاولة رل العـدفد مت 
المشـاكل الناشـ ة هت الحالة الاسـتعمارية. ومي سـياق المفاوضـاة الرامية  

ج المملكة المتحدة مت الاتحاد الأوروبي  نقصــــ  درجة  إل  ضــــمان خرو 
دان هل  اتفـــاق دولي  شــــــــــــــــنن مرض  لـــ  مم نـــة مت التنظيم، تفـــاوض الب 
الضــــــــرائب ورماية المصــــــــالح المالية فيما فتعلق  جبل طارق، وقد دخل  

. ووقع  إسـباايا والمملكة المتحدة إيضـا إرب   2021ريز النفا  مي هام 
 حقوق المواطنيت، والتعـاون مي مجـالي الشــــــــــــــرطـة    مـذكراة تفـاهم تتعلق

والجمــارك، والبي ــة، والتب  وغيره مت المنتجــاة، هل  التوالي. والمــذكرة 
 المتعلقة  حقوق المواطنيت هي وردها السارية مي الوق  الحالي.

وتــا عــ  قــائلــة إن إســــــــــــــبــاايــا والمملكــة المتحــدة توصــــــــــــــلتــا مي   -  67
إل  تفاهم ســـــيشـــــ ل الأســـــا  لاتفاق   2020كااون الأول/ديســـــمبر  31

بيت الاتحاد الأوروبي والمملكة المتحدة مي المســتقبل  شــنن جبل طارق.  
ــباايا مي خطا   إمام الجم ية العامة  ــار إلي  رئيس وزراو إسـ ــبما إشـ ورسـ

(، يجـب إن يحترم هـذا A/78/PV.7)  2023إفلول/ســــــــــــــبتمبر    20مي  
ــا فتعلق   ــدة فيمـ ــا مبـــادئ الأمم المتحـ ــامـ ــا تـ  جبـــل طـــارق  الاتفـــاق ارترامـ

والموق  القااواي اســـــباايا فيما فتعلق  الســـــيادة والولاية القضـــــائية هل  
ــتقبل  شـــــنن العلاقاة بيت   ااقليم. وبغض النظر هت إب اتفاق مي المســـ
الاتحاد الأوروبي والمملكة المتحدة فيما فتصــــــــــــــل  جبل طارق، مون ومد 

هو همليـة   بلـدهـا فؤكـد مت جـدفـد إن الحـل الوريـد للنزا  هل  جبـل طـارق 
إا او للاســـــــــتعمار فتم التفاوض  شـــــــــنا ا بيت إســـــــــباايا والمملكة المتحدة 

  موجب الشروط التي تحددها الأمم المتحدة.

)العراق(  قال إن إخضـا  الشـعو  للاسـت باد   السـي  الاتنوي  -  68
ــان وميثـاق الأمم  الأجنبي فتعـارض م  ااهلان العـالمي لحقوق اااســــــــــــ
المتحـدة. ولـذلـك، يجـب إن يظـل إا ـاو الاســــــــــــــتعمـار ضــــــــــــــمت الأولويـاة 
المدرجة مي جدول إهمال الأمم المتحدة إل  ريت منح الاسـتقلال لجمي  

إو إل  ريت التوصــــل إل  صــــيغة ر م توام ية بيت   المســــتعمرةالشــــعو  
 الدول القائمة  اادارة وشعو  الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي.

ــتثمار  -  69 ــة وج اة الاســ ــصــ ــا  قائلا إن الوكالاة المتلصــ وإضــ
الأجنبية تقدم مســــــاهماة ني مة لتحســــــيت الظرو  الم يشــــــية مي الأقاليم 

إن فتم  لك  التنســــــــيق م  الشــــــــعو    هل غير المتمتعة  الح م الذاتي،  
التي تقطت تلك الأقاليم. ومت الضرورب إن فنفذ تقديم جمي  المساهداة  

https://undocs.org/ar/A/78/PV.7
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الاقتصــــــــــــــادية إل  هذه الأقاليم مي إطار ال د  الرئيســــــــــــــي المتمثل مي  
 .2030تعزيز اقتصادات ا وتحقيق خطة التنمية المستدامة لعام 

وتا   قائلا إن إدارة التواصــل العالمي و دارة الشــؤون الســياســية   -  70
ــا  الأقاليم غير المتمتعة  ــلام ل ما دور هام مي التو ية  نوضـــ وبناو الســـ
 الح م الذاتي. وقال إن موق  الأمم المتحدة اللا   وا او الاســـــــــتعمار 
فنبغي إن ي ســـتلدم لنشـــر المعلوماة المســـتجدة  شـــنن ما تســـتطي  الأمم 

تحـدة هملـ  لمســــــــــــــاهـدة الأقـاليم غير المتمتعـة  ـالح م الـذاتي، ولتوزي   الم
 هذه المعلوماة هل  اطاق واس .

قائلا إا  يجب تم يت الشــعب الفلســطيني مت ممارســة  وواصــل   -  71
جمي  رقوق  غير القابلة للتصــــــر  و قامة دولت  المســــــتقلة، وهاصــــــمت ا 
القــد ، ومقــا لقراراة الأمم المتحــدة  اة الصــــــــــــــلــة. وينبغي منح دولــة  
ملســـــــطيت العضـــــــوية الكاملة مي الأمم المتحدة، دون شـــــــروط. وومد بلده 

ــد ال باراة الجرائم التي تســـــــــتمر لعقود،  ما مي ا الاســـــــــتلدام   فدفت  نشـــــــ
المفرط للقوة مت جــااــب قواة الارتلال ااســــــــــــــرائيليــة، وتــدمير المنــازل 

 والبن  التحتية، وقتل المداييت.

 .25 12الجلسة الساهة  ر مع  
 


